

微信群里打赌偷树，5人假戏真做

晚上开面包车偷走一工厂12棵桂花树，即墨警方已将5人抓获

□半岛记者 杨阳 通讯员 孙仁强 报道

本报讯 5名微信群好友，看到别人在微信群里议论名贵树木，便打赌比胆量偷树，最后假戏真做，晚上开面包车偷走一工厂内的12棵桂花树。日前，即墨警方已将5人抓获。

8月15日早晨，即墨灵山某工厂报警称，厂内12棵桂花树被盗。接警后，即墨警方立即赶赴现场展开调查。经勘查，该工厂面积较大，有看门保安，但是树木被盗处距离工厂保安室较远，保安并没

有发现可疑人员从大门进出。民警分析被盗12棵桂花树，每棵树高度一米五左右，肯定是多人作案且有作案运输工具。于是，民警在厂区巡查，发现厂区西墙外有车轮痕迹。根据这一线索，民警调取墙外监控视频进行查看。

经过调取监控分析，一辆银白色的面包车进入民警的视线，监控中该面包车后备箱盖一直处于敞开的状态，并且面包车后备箱隐约能看到树木枝叶的样子。经过沿线的视频追踪发现，该面包车行驶的路线为乡间小路，驶进村内近10多分钟后

又驶出，重新出现在监控视频内。办案民警分析：嫌疑人应是在躲避监控，并且造成时间差，初步确定该车辆就是犯罪嫌疑人用来运输桂花的交通工具，从而确定犯罪嫌疑人隋某。8月31日，民警通过蹲点守候成功抓获隋某。根据隋某交代，民警经过顺线追踪，先后将盗窃嫌疑人牟某、牟某某、陈某、姜某抓获，同时在五人家中查获被盗的12棵桂花树。经审讯，5名盗窃嫌疑人如实供述驾驶银色面包车窜至灵山盗窃桂花树的犯罪事实。

据了解，5名盗窃犯罪嫌疑人系微

信群好友。8月的一天，微信群内有人称刘家庄中心社区某庄园有名贵树木。隋某等5人便就偷树聊得热乎，打赌比胆量偷树。8月14日晚，隋某驾驶面包车载着5人来到该庄园，因为夜色太黑没有找到名贵树木。此时，隋某提议到他之前工作过的工厂盗窃桂花树。5人一拍即合，驾车到该工厂实施盗窃，随后分赃拉回各自家中栽种。目前，12棵桂花树已经返还受害人。5名嫌疑人因涉嫌盗窃罪被即墨警方依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。



“扫黑除恶”交运在行动

□半岛记者 李春燕 摄影报道

近日，交运集团有限公司青岛即墨分公司联合即墨区交通运输局客运科工作人员组成宣传小队，在汽车总站候车厅将宣传材料发放给过往旅客和出租车司机，并提前录制了相关音频，在70余部车辆上循环播放，提醒广大乘客遇到涉黑情况及时举报，积极配合上级部门做好“扫黑除恶”举报工作。“营运车辆上人口流动较大，在这里投放宣传音频，让每位乘车旅客感受到扫黑除恶专项行动的浓厚氛围，受众多、广，是很好的宣传途径。”交运集团有限公司即墨分公司相关负责人表示。

募捐1.6万元救助困难家庭

□半岛记者 杨阳 报道

本报讯 9月3日晚上，“汇滴水聚大爱”即墨区滴水公益第八届义演义卖演唱会在即墨古城举行。当晚共募捐16113元善款，将全部用于救助品学兼优的年仅12岁的刘旭暖、自强不息的姜振鹏和精神二级残疾的李世红。

本次慈善晚会由即墨区社会组织联合会、即墨区慈善总会、即墨区政协社会福利保障界别组、即墨区滴水公益社会工作服务中心联合主办。高岩、马斗进、临高功、胡建基、常梅、范玉信、华玉国、张培刚共8位爱心书画家无偿捐献出自己的得意之作。整场晚会爱心涌动，不少市民纷纷慷慨解囊，有的主动将随身带的钱捐到善款箱里，有的花高价买下义卖产品，去帮助这三户困难家庭。

“金谷穗”鼓起钱袋子，200余亩小米大丰收

即墨区段泊岚镇产业兴旺扶持小米种植，带动乡村振兴农户增收

□文/图 半岛记者 李春燕

“亩产有500多斤，依托合作社销路也不愁，就等着在家数钱了。”捧着沉甸甸的谷穗，即墨区段泊岚镇毛埠村村民李明欣笑得合不拢嘴。作为经济薄弱村，毛埠村在即墨区派段泊岚镇乡村振兴工作队的扶持下，以市场消费为导向，以种植特色作物小米为产业，建设“合作社+基地+农户”的订单生产基地，带动了村庄发展和村民增收。目前全镇200余亩小米已经全部进入收获季。

“离离暑云散，袅袅凉风起。”秋天不知不觉已悄然而至，即墨区段泊岚镇200余亩小米也迎来了收获季。9月8日，记者来到段泊岚镇毛埠村探访，只见在村庄一望无际的田野里，沉甸甸的谷穗压弯了腰，农民们忙着收割谷穗，田地一片丰收的喜悦景象。“今年的小米真是大丰收，而且不愁销路，合作社直接地里收购，省了我们种植户很多事，明年我还要种，并且扩大种植面积。”种植户李明欣捧着沉甸甸的谷穗笑着说。

记者了解到，毛埠村原来以传统种植农业为主，主要种植小麦和玉米，农民一年收入并不乐观。自从即墨区派段泊岚镇乡村振兴工作队驻村以后，驻毛埠村第一书记杨健考虑村庄综合情况，建议种植特色农作物小米，在杨健第一书记和相关技术人员的指导下，毛埠村小米种植前期试种取得了成功。“原来种小麦和玉米，收成好的情况下，一年总收入也就能有1万多块钱。”李明欣告诉记者，现在他家里改种了6亩小米，今年亩产达到500多斤，一斤价格在8块钱左右，光是这一季小米毛收入就能达到2万多块钱，“真是要感谢工作队和第一书记啊，没有他们的帮扶，哪有我们今天的好收成啊！”



小米丰收，种植的脸上洋溢着丰收的喜悦。

采访中，记者发现谷地里全部都罩着一层纱网，并用长棍支撑，离谷穗大约有40厘米。“这层纱网主要是为了防止鸟虫吃谷穗，我们小米全部是旱田春播，在种植过程中不施肥打药，因此小米品质更好，口感更香糯。”看到记者的疑惑，段泊岚镇毛埠村党支部书记李可波告诉记者，他们引进的新型种植小米技术，具有产量高、抗病虫害、抗旱的特点，而且毛埠村临近五沽河支流，水质好，土质肥沃，土壤中含有大量的钙、钾、硒等元素，尤其是硒含量丰富，所以种植的小米品质高、口感好，是小米适宜种植区。

“我们村种植的小米具有色泽金黄、风味醇香、营养丰富的特点，以前村民也种过，但是因为种植分散、规模小，销售渠道少，价格上不去，村民种植积极性不高。”李可波说，去年即墨区派段泊岚镇乡村振兴工作队来到村庄帮扶，驻毛埠村第一书记杨健为了加大产业帮扶力度，通过与镇、村两级干部座谈沟通与调

研，商讨到户增收项目，决定引导村民发展小米种植。目前，全村发展小米种植面积30余亩，明年将继续扩大种植面积，争取打造小米种植特色村。

“以市场消费为导向，依据今年小米小规模试种基础，我们积极培育和打造高附加值的产品，提高市场占有率，按照‘产业做大、品牌做响’的总体要求，加快小米等作物规模化种植产业。”杨健告诉记者，为了加快毛埠村小米种植标准化基地建设，大力推广优良小米种植品种，推广标准化生产管理技术，他们建设了“合作社+基地+农户”的订单生产基地，并全力打造小米区域品牌，开展小米特色产品无公害农产品、绿色农产品认证工作，提升品牌的知名度和影响力。此外，加强与专家团队的产学研结合，采用先进适用品种和技术，加大技术创新力度，推动农产品生产加工由粗放型向集约型转变，并发展电商平台，拓宽销售渠道，来带动村庄和农民增收致富。

■相关新闻

50余吨“泉岭小米”将端上餐桌
即墨北安泉岭村300亩优质谷子喜获丰收，每斤售价12元

□半岛记者 华敬方 通讯员 刘倩 报道

本报讯 春天撒下的种子，终于在秋天迎来了丰收。日前，即墨北安街道办事处泉岭村地头一派丰收的景象，家家户户院坝里晾晒着刚刚收割的小米。据了解，泉岭村全村谷子种植面积300余亩，共收获50余吨小米，平均亩产500余斤，每斤售价12元。

近日，记者来到位于即墨马山北3公里处的泉岭村。一片丰收的景象映入眼帘，村民们正在田间干劲十足地收割小米，村里的第一书记也一起上阵，与村民们一起劳动。

据了解，泉岭村拥有谷子种植面积300余亩，因土质肥沃，土壤中含有大量钙、钾、硒、磷等元素，全部是旱田春播，不打药，不施化肥，灌溉以泉水为主，所产小米形成了香糯的口感和优质的品质，尤其硒含量丰富，是普通小米的3-5倍。“今年收成很好！我家6亩地出了3600多斤小米呢！”村民李大爷告诉记者。

据泉岭村第一书记孙新传介绍，今年收获小米是从8月18日开始的，整个过程持续一周时间。共收获小米50余吨，虽然泉岭小米不论是从质量、口感、营养都是上品，但现在知道的人很少，通过传统方式售卖，每斤可以卖12元。现在正在计划采用互联网+农业的营销模式，打造包装产品，力争把富硒小米推向大众餐桌。